

# 被骗女子化身反诈宣传员

## “百日行动”公开退赃大会上,50万元现金和20辆摩托车物归原主



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/李星)“没想到被骗走的20万元,还能全部追回来,速度还这么快!”9月15日上午,荷塘公安分局夏季治安打击整治“百日行动”公开退赃大会上,电信网络诈骗案受害人吴女士激动地说。当天,荷塘公安将侦破案件追回的50万元现金、20辆摩托车等被盗财物归还给受害群众。

去年11月,吴女士在使用手机上网时,被人以投资理财的名义诱导下载了一款App。该款App的客服人员告诉吴女士,只要完成一定的刷单任务,就可让其资产增值。吴女士抱着试一试的态度,搞了3次100元以下的小金额操作,确实能增值且提现。到了第4次金额已过1000元,对方却以其违规操作被冻结为借口,一次又一次诱导她用更大金额转账。吴女士鬼迷心窍转账20万元,不但未能提现,还发现自己被拉黑,这才醒悟过来想报案。

报案后,吴女士曾一度心情失落,以为多年积蓄再也追不回来。令人欣喜的是,荷塘警方迅速破案,并通过与银行联动等多种方式,成功追回全部赃款。

“涉及钱财的事情,一定要慎之又慎!”20万



▲“百日行动”公开退赃大会现场。记者/沈全华 摄

元失而复得,让吴女士成为一名反诈宣传员。她说,天上不会掉馅饼,陌生人教你发财有陷阱!她呼吁大家,在手机上安装“国家反诈中心”App,并积极学习反诈知识,不给电信诈骗分子可乘之机。

今年以来,荷塘公安坚决推动公安工作转型升级,破大案,挖团伙,追逃犯,坚持破案与追赃并举,坚持大案攻坚与小案快破,坚持法律和社会效果兼优,追回了一大批被盗抢财物,为群众挽回经济损失500万余元。

# 旅客称赞铁警“长得帅办事快”

## 行李箱“撞脸”被拿错,一波三折终被找回

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖蓉 通讯员/盛国元 周德华)近日,株洲西站派出所民警朱鹏收到一面感谢锦旗,上面写着“长得帅,办事快,热情服务,温暖民心”。失主邓女士欣喜万分地说:“幸亏民警帮忙寻回行李箱,让我顺利参加了亲友婚礼。”

原来,9月13日17时20分,广东珠海的邓女士与两个好友乘坐列车到株洲西站,准备参加亲友的婚礼。3人在出站口处做完核酸检测后,推着行李箱刚走到停车场,邓女士猛然发现手上的行李箱竟然不是自己的。打开一看,里面除了几件衣物外,别无他物,而自己行李箱内除了有价值数千元的化妆品,还有为参加婚礼准备的礼服。邓女士心急如焚,急忙赶到派出所报了警。



▲株洲西站派出所,邓女士送上锦旗致谢。通讯员供图

株洲西站派出所民警朱鹏接警后,详细询问了行李箱被错拿的全过程,随即调取了邓女士活动区域的公共监控。很快,监控中显示邓女士在核酸检测处等待同行好友时,款式相同的行李箱被旁边同在做核酸检测的一名女士拖走。

经过多方沟通协调联系,当晚22时,民警联系错拿行李的周女士。周女士接到民警电话后,及时将错拿的行李箱送回派出所。

# 民警跨省抓回电信诈骗子

## 为群众挽回损失4.2万余元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/龚建华)“警察同志,你好,我是来送锦旗表示感谢的……”一名群众话没说完,又一名群众说道:“太感谢你们了,警察同志,如果不是你们帮我挽回部分损失,我都不知道该怎么办……”近日,多名群众接连来到茶陵县公安局下东中心派出所送锦旗,感谢办案民警不惧辛劳,在过去的16天跨越4个省份、奔走8000多里抓获电信诈骗嫌疑人,替受害群众挽回部分损失。

8月,下东中心派出所接连接到群众报案称,自己在网上被人以刷单的方式实施诈骗,经济损失较大,希望警方为他们破案挽损。该派出所高度重视,立即调配精干力量成立工作

小组,对案件开展侦查。民警通过分析研判,加上多日努力,终于锁定4名犯罪嫌疑人及其所在的位置。

随后,办案民警开始跨越4省、奔走8000多里的追捕行动。8月9日至8月15日,赶赴贵州六盘水市水城区成功抓获涉案嫌疑人董某良和董某严。8月15日至8月18日,民警在贵州遵义市正安县将涉案嫌疑人郑某航抓获。8月20日至8月24日,民警在云南省文山州将最后一名涉案嫌疑人宋某缉拿归案。

目前,办案民警已为受害群众挽回经济损失4.2万余元,4名涉案嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办之中。

# 天元区85名热血男儿

## 奔赴军营

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李毅哲)9月15日,天元区举行“逐梦军旅 强军有我”2022年下半年新兵入伍批准暨欢送仪式,85名新兵身着军装、胸戴大红花、整齐列队,带着家乡人民的期望,洋溢青春刚毅之气,踏上新的征程。

在嘹亮威武的军歌声中,会议工作人员宣读了新兵入伍批准命令。新兵家属代表现场收到了红彤彤的“入伍通知书”和纪念品;银海学校学生为新兵戴上大红花,表达对参军报国新兵的崇敬之情。入伍新兵代表陆思龙发言:全体新兵战友一定听从指挥、努力学习、苦练本领,尽快成长为听党指挥、能打胜仗、作风优良的合格战士。

仪式结束后,银海学校85名学生走进区人武部营房,参观国防教育长廊和正规化建设展板,参观新兵排内务卫生,观看国防教育宣传片,了解新中国历史和戍边英雄英勇事迹,接受了一次国防教育的洗礼。

# 出租车路上抛锚

## 民警及时伸援手

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/魏天宇)9月14日晚8时许,芦淞公安分局巡警大队庆云岗亭民警邓文良巡逻时,发现建设南路中间一名男子费力地推着出租车前行。

邓文良认为出租车是突发故障停在路口直行车道上,若不及时疏导,周边交通将会受到严重影响。他当即与辅警郭锐分工,由郭锐负责疏导交通,指引过往车辆人员有序通行,自己则上前帮助司机将车辆推到安全地带。经过及时疏导,该路段通行畅通,受到过往群众的一致好评。

据了解,出租车因电路故障没电在路中间抛锚。民警帮忙将车推至安全地带后,马上联系维修师傅。

出租车司机对民警和辅警的热心帮助表示感谢。民警叮嘱出租车司机,以后在开车上路营运前,一定要检查好车况,避免类似情况发生,便又返回到工作岗位。

# 国债利率再降

## 你还会抢购吗



株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/屈灿

9月10日至19日,2022年第三期和第四期储蓄国债(凭证式)正式发行。其中,3年期、5年期国债票面年利率分别为3.05%、3.22%,最大发行总额300亿元,利率再次下降。

“国债凭借其安全性高、购买门槛低、收益较高、变现灵活等特点,深受投资者尤其是稳健型投资者的喜爱。”据人民银行株洲市中心支行国库科透露,此次国债发售首日恰逢中秋小长假,销售进度较往期慢一些,有意向购买的投资者,目前仍可前往我市承销机构银行网点购买。

# 本月国债首发日,新市民储蓄国债销售占比达23.14%

现行储蓄国债有凭证式、电子式两个品种,均含3年期及5年期。“凭证式”需要到柜台购买,购买当日起息,到期一次还本付息;“电子式”可以去银行网点购买,也可以通过网银购买,发行期首日起息,按年付息,到期还本并支付最后一年利息。

记者从人民银行株洲市中心支行了解到,今年第三、四期储蓄国债(凭证式)已于9月10日发行,两期国债为固定利率、固定期限品种,最大发行总额300亿元。其中第三期期限3年,利率3.05%,最大发行额度150亿元;第四期期限5年,利率为3.22%,最大发行额度150亿元。

“两期国债从购买日开始计息,到期一次性还本付息。”人民银行株洲市中心支行国库科相关负责人介绍,如有需要,投资者可通过提前兑付或者在原购买储蓄国债承销机构抵押贷款方式将储蓄国债提前变现。如提前兑付,则按实际持有时间和相对应的分

档利息计付利息。

有意向投资国债的市民,可以前往这16家银行购买,即我市农业银行、工商银行、建设银行、邮储银行、中国银行、交通银行、招商银行、光大银行、兴业银行、北京银行、平安银行、华夏银行、中信银行、广发银行、浙商银行、民生银行营业网点。

今年,人民银行株洲市中心支行积极破解部分承销机构乡镇及以下网点数量不足等难题,将储蓄国债服务新市民作为普惠金融与推动国债下乡的重要举措,组织承销机构面向新市民客群,深入市内物流、建筑、快递、餐饮等小微企业开展上门宣传,并开通绿色通道办理认购与兑付,努力为新市民理财“开正道”。

上述负责人介绍:“本月国债首发日,全市新市民储蓄国债销售占比达23.14%,新市民储蓄国债服务可得性和便利性不断提高。”

# 国债利率半年两度下调

据了解,今年3月发行的储蓄国债产品票面利率为3年期3.35%,5年期3.52%。受疫情影响,5月(凭证式)、6月(电子式)两个月的四期储蓄国债产品暂停发售。

7月,国债“重官”,利率下调为3年期3.2%,5年期3.37%。而本月发行的国债利率再次下调,3年期年利率3.05%,5年期年利率3.22%。以购买10万元储蓄国债为例,与3月份发行的国债产品相比,3年到期利息将减少900元,5年期利息减少1500元。

一段时间内,为何国债利率会多次下调?

我市一家银行的理财经理分析,贷款利率走低,价格会传导到存款利率市场,从而带动存款利率持续下行。今年以来,1年期LPR从3.8%下调为3.65%,5年期以上LPR从4.65%下调为4.3%。此外,供需关系也会影响国债利率,存款的人太多,当市场上供需关系不平衡时,国债利率也有可能下降。

# 国债仍是热门投资理财品

随着储蓄国债接连降息,目前利率已低于银行部分定期存款产品。比如,长沙银行3年期、5年期整存整取存款利率为3.4%,相比3年期储蓄国债的3.05%的利率,高出0.35%的收益。同时,不同于储蓄国债有额度限制,储蓄存款并不需要抢购,没有额度限制,随时可存。

虽然国债利率再次下调,但业内人士认为,在与定期存款利率相差不大的情况下,并不会对市民购买热情造成大影响。利率下行常态化之下,市民更愿意将钱放在一些风险低、年限长的产品中,以锁定长期收益。对于投资者来说,市场上保本保息的产品不多了,国债仍然会是热门投资理财品之一。

“国债提前兑付可以分段计息,但如果提前取定期存款的话,就只能算活期利息了。”人民银行株洲市中心支行国库科相关负责人认为,相比银行定期存款,国债仍有自身的优势。

虽然此次发售的国债票面利率略有下调,但投资者购买热情不减,除了颇受中老年客户群体欢迎,一些年轻人也加入购买国债的行列。

80后王先生有多年的投资经历,在股市、基金市场折腾多年,亏损惨重,尤其是近年来由于银行理财产品不再保本保息,到头来还是觉得“投资国债更稳妥。”王先生认为,“国债收益本来就不太高,只是相比银行存款要高一些,票面利率略有降低,影响也并不太大,最大的优势就在于低风险。”

值得注意的是,继储蓄国债接连降息后,9月15日,多家国有大行也宣布下调存款利率。

记者从工商银行、农业银行、中国银行、建设银行四大行公布的挂牌年利率了解到,9月15日,3个月、6个月、1年期、2年期、5年期定期存款利率分别为1.25%、1.45%、1.65%、2.15%、2.65%,均下降10个基点;3年期定期存款利率为2.60%,下调15个基点。

这个消息让不少投资者更加坚定认购国债的决心。本来还在国债和定存之间犹豫的投资者老李,在存款降息消息公布后,立马到银行认购了一笔,“跑了几家银行,才最终成功认购。”

# 交房公告

尊敬的顺凯公馆2、3号楼业主:  
本项目2、3号楼已具备约定的交房条件,定于9月27、28日办理交房,请各位业主携带购房合同、身份证或委托书、房款收据原件前来办理。交房地点:顺凯公馆,联系电话:0731-27216666。  
株洲顺凯房地产开发有限公司  
2022年9月16日

